

健康
樂活
尊嚴



迦南季刊

Canaan Quarterly

世上有兩件事不能等
一是孝順，
二是行善。 ~摘自靜思語~

國內
郵資已付
屏東郵局許可證
屏東字第 333 號
中華郵政特准掛號
執照登記為雜誌交寄
無法投遞時，免退還

發行人：杜王秀珍

發行所：財團法人屏東縣私立迦南身心障礙養護院 電話：(08)770-7097

地址：91244 屏東縣內埔鄉中林村中林路36號 傳真：(08)770-7212

網址：www.7705568.org email：c7705568@yahoo.com.tw

立案字號：屏府社助字第 0960253289 號

宗旨：「尊重生命，讓身心障礙者活得有尊嚴。」

願景：「深耕地方，造福社區。」

以愛為出發點，守護清寒植物人、無依老憨兒！邀請您一起關懷！

第三十四期 (2017.07)

誠感謝善心人士支持迦南玉荷包義賣活動

荒廢已久的荔枝園，在迦南身心障礙養護院的教保員及憨兒的細心照料之下，漸漸開出花，結成果實，一顆顆的玉荷包都是他們的成果，更提供民眾認養，希望能夠把金錢拿來照料重癱者。

本院安置的重殘天使全來自低收入弱勢家庭，照護經費需仰賴各界捐款，但因地處偏鄉、知名度不高又遇景氣差，募款更是不易。這群小憨農耕作福樂農園的使命，是以持續復育土地來照顧人。專人陪伴小憨農享受農事的樂活，也很賣力用生命栽植愛心樹，感謝您熱情支持認養愛心樹，助重殘天使安養經費。

主任杜俊和說，感謝大家提供機會助迦南成長，其實迦南玉荷包比街上的水果癰的還新鮮，每天黎明時採收，一大早就開始裝箱，明天到貨。明年義賣時間調整3月底到五月中，這樣再寄之前才有足夠時間整理資料，五月底開始寄出，目前也找到加蠟防水盒，才不會讓低溫宅配壓壞，盼望明年能給大家良好的的經驗。



78歲杜媽媽 演歌仔戲逗憨兒

【自由時報記者邱芷柔／屏東報導】七十八歲的屏東縣迦南身障養護院董事長杜王秀珍，被院民暱稱為「媽咪、杜媽媽」，她關心孤苦無依的老憨兒、重殘者的安置問題，特別選在昨天的母親節與歌仔戲班合作，親自粉墨登場與院生同樂。杜媽媽說，看見憨兒們快樂的笑容，就是她最棒的母親節禮物！

杜媽媽早年因為自己的母親跌倒受傷，卻遍尋不著健全、完善的照護機構，她和先生杜英吉及三名子女於是選在內埔鄉成立養護院，服務偏鄉患者。

杜媽媽說，她年輕時候很喜歡看歌仔戲，院內也有較年長的憨兒院生經歷過歌仔戲風靡的野台戲時代，曾經到養護院關懷演出的高雄歌劇團，答應到院內陪院生，團員吳苡菱等人還幫她裝扮成小旦，一起演出《白蛇傳》，讓她逗樂大家，一圓演歌仔戲的夢。

十幾年前投入推動養護院建院的杜媽媽，每天都會和院生聊天、泡茶，對每一個院生的情況、遭遇她也都瞭若指掌。

杜媽媽常叮嚀子女們延續當年建院信念，繼續深耕地方，給社會底層、弱勢民眾一個溫暖的家！



自由時報

按摩做志工

身障作家 ● 李素娟

我每天早上一定會去復健室做復健，和許多長輩一起邊做邊聊天，開始我美好的一天，有時我會主動幫他們做肩頸及手掌按摩，同時請他們跟著我做繞舌及手指運動，每次做3分鐘，每天我都鼓勵大家一起跟我這樣做，很多人都說我最近氣色非常紅潤；變漂亮了，聽到這樣的讚美；我內心非常的開心。

週六當我的院友們去洗車時，我也不讓自己閒著。我會到交誼廳幫長輩們按摩，大家都讚美很舒服，我也越按越快樂，因為我發覺大家就像一家人一樣，我發覺一件天大的秘密，就是：原來發自誠心的幫忙別人，會讓自己更開心。

我按摩的技術越來越棒，有一天；我很榮幸也幫機構的董事長杜媽媽及杜醫師按摩，他們連聲讚美，過程中我會貼心問長輩們；會不會太小力，有些長輩中風，一支手不能動，我就輕輕的把她的手指慢慢打開，第二天；我又去幫他按摩她的手指，這次我打開她的手指就比較容易了，我已經連續20天，以前的我不曉得做志工是這麼快樂又開心的事情，現在我終於明白，做志工幫助別人是一件快樂的事，也很有成就感。我要一直做下去，讓自己也越來越健康。



杜英吉80歲了 也一起出錢出力

迦南創辦人杜英吉十分感謝11211位粉絲關注迦南身心障礙養護院及老憨兒大小事，7月5日捐出新台幣112,110元助迦南建院。

有些人猜測，醫師收入一定很高，杜英吉，27年次，已行醫53年，屏東市中山耳鼻喉科診所，在八年前遷移到內埔，不過偏鄉的病人偏少，有許

多日子的門診量只有個位數，杜英吉利用空檔時間看書補充知識、陪伴老憨農作息等，到偏鄉服務等同八成退休的日子。

杜英吉表示，時代不同了，現在賺錢的能力大大減少，有時感覺自己老了、沒路用，唉~年初還為憨兒們開心，以為迦南建院有政府補助，但是

中央又開了兩千多萬元的天窗，我不禱告求更多病人，我希望大家身體健康、平安喜樂，我會服務到我不行為止，因為老憨兒們還需要我，老憨兒們也需要你們，他們只想要一個家。

網友陳小姐在臉書留言，很多單位都在募款，但有幾個的創辦人還會長期出錢出力？杜爸爸80歲了，有錢應該是留著養老，但是他還是一樣無私為憨兒們付出，非常值得我們學習與支持。

如沐春風社團為無依老憨兒義賣助建院

【壹凸新聞記者廖銘瑞／屏東報導】衛生福利部統計，全省身障安置機構有2649個空床位，但是家長與縣政府社工最後都發現身障床位真的是一位難求。服務中高齡重度身障者成本高，所以很多單位只願意收容年輕又好照顧的身障者。

迦南身心障礙養護院在十年前發現老憨兒安置問題，自籌款募集了十年，迦南創辦人杜英吉也捐了520坪的土地，105年底依「衛生福利部社會及家庭署推展社會福利補助經費申請補助項目及基準」向中央申請新建院補助，透過立委蘇震清與衛福部溝通協調，想不到得到的結果是，107年再次提出申請，如果能順利通過審核，補助款也是要分期，六至十年。

杜英吉說，中央要把迦南的920坪建築物當南迴公路蓋，心情跌到谷底，這個政府真是令人失望透了。

如沐春風發言人吳昇表示，迦南為老憨兒正籌建永久的新院工程，也向政府相關的單位申請補助，但政府法令如牛毛，過程繁雜，限制重重，雖社會善心慈愛人士，不斷捐助，但新建工程所需資金甚鉅，故離目標尚有一段距離。

吳昇說，故春風將從七月份起，為期一個月專案捐助新建工程基金。願意參與義賣活動的朋友，可以用FB臉書至「如沐春風~花木樹石，藝品公益義賣園地」社團，大家將略盡微薄之力共襄義舉，讓夢想啟航計畫能更接近實現之日，讓老天使們能有個舒適安全，得以終老溫暖的家！



屏科大校友 賴盈蒔 慈善大使



10年仍等不到！社福機構批中央補助形同虛設

【自由時報記者邱芷柔／屏東報導】為了解決國內身障者安置機構不足問題，中央推動社會福利事業補助計畫，但近年政策轉向社區型日間照護型態，壓縮對社福機構的補助，10年前開始推動建院的屏東內埔鄉迦南身心障礙養護院，等了10年等不到中央核定補助，怒批中央補助形同虛設。

「這狀況好像騙婚一樣，喜宴辦了、聘金收了，新娘卻說不嫁了！」迦南養護院董事會秘書杜佳樺說，迦南第1次申請時，中央全年預算有1億多元，今年中央卻回應全年預算僅有2千多萬元，希望迦南明年再提出申請，一年拖過一年，預算編列卻逐年下修，根本虛設補助。

杜佳樺指出，屏東縣的身障機構滿床已經不是新聞，迦南從10年前開始推動新院建院計畫，希望協助身障者的安置問題，新建養護大樓總工程款需6820萬元，預計有72個床位，迦南自籌款購置土地並向各界募款籌得4千多萬元，依中央補助計畫將可獲2246萬元補助款，但10年來3次向中央提出計畫爭取補助，卻都得到「沒有錢」回應。

縣府社會處長劉美淑指出，中央現行致力推動長照

與「身心障礙者社區日間服務據點」，目前縣內也有20餘處身障社區服務據點，針對縣內身障機構滿床，現行做法是將有安置需求者轉介至護理之家，對象如為65歲以上長輩則轉介到老人機構，在中央鼓勵推動的社區據點外，多方面著手讓縣內身障照護能更完善。

社會處身障科長田禮芳表示，社區據點能協助中高齡身障者留在家中及社區生活，加強生活自理與自我照顧能力，延緩退化、老化同時減輕照顧者壓力，但身障者分成很多類型，大致分為肢體障礙、智能障礙，另有重度失能與癱瘓者，機構安置與機構內專業教保員功能是據點無法取代的。

田禮芳說，目前全縣身障人口約有5萬多人，極重度、重度者有1萬4千多人，縣內共有7家全日型養護機構，提供約700個床位，各機構收容不同類型的身障對象，目前除了迦南的建院計畫外，還有創世歸來新院（蓋好了半年但106年5月參觀時還沒購買設備）及仁愛堂在麟洛的新據點（土地才開始申請變更，樂觀2-3年後才能使用）等，縣府都會加強輔導並積極協助爭取各方與中央支持。



自由時報

迦南不為人知的辛苦

位於屏東縣內埔鄉，迦南身心障礙養護院在民國96年12月18日，原先核定65床，但是中央政府討論出新的空間標準為四人一床，因此104年時被屏東縣政府減11床，並停止招收新個案。雖然老憨兒漸漸地離世，但是沒有財力給多於的員工工資遣費，只能等待員工的生涯發展改變。在超出床位的期間，我們很無奈的拒絕了兩百多位洽詢安置的家長。雖然54床的人力資源配置需要26位工作人員，但是政府的政策改變了勞工條件，「一例一休」與「居家照服員時薪」改變了整個長照生態，除了加薪又多給假，迦南聘請30位工作人員服務54位身障院生。

另外，其他長照機構都能設定收費標準，但是身障單位由政府設定為全日型的收費為新台幣21,000元。因此迦南的基本財務很容易去計算，54位院生養護收入1,134,000元，而30位員工的月薪含勞健保、勞退平均35,200元，等於1,056,000元，剩餘還要支付食物、醫療與耗材、保險、設施設備維護與保養、水電費等支出，維持營運需要募集助養金及募集愛心物資來添補財務的不足。



為什麼老憨兒不受歡迎？

大多數的身障機構是教養院，教養院服務的對象是輕至中度身障者，大多數年輕力壯，服務目標為增升功能、自立生活。迦南身心障礙養護院的收容對象是極重度與重度身障者，平均年齡50歲，大多數老弱殘，服務目標為維持功能，健康是尊嚴。



一、每次評鑑都類同高級中學來評長青學院，委員主觀理念重於「教養」，而非老化照顧，批評迦南身心障礙養護院服務老憨兒的核心太注重「養護」與「休閒」，太少「教育」與「自立」訓練，因此連續兩次成績乙等。

二、迦南院民都是極重度與重度中高齡身障者，許多是無依無親，需要365天24小時照顧，因此「一例一休」的打擊很大。今年有不少家長來迦南求助床位，他們說，教養院應對「一例一休」的策略是要求家長在週末期間把個案帶回家，所以請求迦南收容，問題在於迦南只收容重度以上，床位也有限，沒能力協助。同樣是身障機構，「一例一休」對迦南的影響是要多四個員工，增加一年169萬元的人力成本，但對有些教養院反而可以減少事、減少人力、減少成本的政策。問題在於月費的定義是28至31天，不是只照顧平日而已。

三、老憨兒除了需要全天候照顧，他們也是提早老化的人，可能需要用到醫療生活耗材，清寒家庭與無依個案沒財力負擔額外支出，因此機構就需要募資減少負擔。雖然許多人願意捐贈物資，但是從經營管理的角度，募資是多一份工，也需要倉庫空間。

在經營各方面(財務、人力、評鑑、負擔)，教養院的確好過很多，不過他們多數不願意服務中高齡身障者，可想而知，迦南身心障礙養護院存在的必要與重要性。

迦南中長期規劃

全省168間身障機構還剩2,649個空床位，那為什麼家長在找身障機構時還四處碰壁呢？其實大部份的單位都不願意照顧老化身障者，因此讓許多身障者家庭陷入生活困境，當這些身障家庭的照顧者心力交瘁又極度無奈時，容易產生讓人心痛的人倫悲劇。

迦南中期計畫是把新建老憨兒之家蓋好，規劃收容72床，而長期規劃是改善現有建築符合政府的現代空間標準，可再安置60床，未來共服務132位中高齡重度身障者。

迦南的建院進度

迦南新建院募款長跑十年，103年迦南依「衛生福利部社會及家庭署推展社會福利補助經費申請補助項目及基準」申請新建院補助，不過兩週後計畫書就被退還，當時的立委潘孟安協助尋求原因，得到的回應是沒錢編列預算，104年總統選舉不適申請建院補助，105年新總統上任會有新官員，也不適申請，建議迦南106年再提申請。

105年底迦南就送建院計畫書到中央，但是都沒進一步消息，立委蘇震清傳喚衛福部承辦人員到立委辦公室解釋。經衛福部回覆，106年的預算在105年4月前就分配完畢。在102年有補助一家精障單位2,500萬元，補助款分期六年，預計107年撥款剩下的250萬。另外，南投某教養院也在爭取建院補助3,000萬元，他們是傳統教養院，教養中度智障者。當初立委蘇震清問，是有家長的中度智障者急還是中高齡老化重度身障者的床位需求大？衛福部回覆，人家評鑑甲等，迦南只有乙等。

所以建院補助呢？

在102年，衛福部編4,000萬設施設備預算，但2,500萬補助分六年，而且預算編列逐年下修，106年只編兩千多萬元，107年剩約兩千萬，不過250萬已先分配了。希望迦南107年再次提出申請，能順利通過審核，補助款也是要分期。

80歲迦南創辦人杜英吉表示，人在做、神在看，迦南向社會大眾募集了4千多萬元自籌款，我個人捐出520坪土地，但是中央要把迦南的920坪建築物當南迴公路蓋？如果迦南接受中央提出的補助分期十年，最後會是一棟鋼鐵生鏽、防水失效、電線氧化的腐爛建築。

迦南另一個危機

102年「築巢計劃」公益勸募專款使用期限107年12月到期，經費若沒有在期限內使用，627萬元的善款必須還給捐款者，而建院舍工程也會跟著倒塌。

中高齡身障者急需床位，最後決議是邊募集邊建設，預計今年年底或107年過年後動工。

「迦南老憨兒之家建院計畫II：救救無依老憨兒」勸募活動
(衛部救字第1061360614號) 106年3至5月募集210萬元，現在沒有中央補助2,300萬元，因此建院基金還缺2,090萬元。
懇求善心人士、有社會責任的企業團體關懷無依老憨兒，一起打造清寒無依老憨兒最終的歸宿。

寶媽：嫌我太老，還想要拆散我家人

四年前，新北市萬里區吳姓老翁意外離世，留下重度智能障礙媽媽、妹妹、弟弟，還好大女兒(姐姐)智商正常，辭去工作專心照顧媽媽和弟妹，在深山上照顧了兩年，身心日益漸疲。

姐姐一人長期在萬里深山內照顧三名智能障礙者身心疲憊，四處找單位幫忙照顧，但是全都「只要弟妹、不要媽媽」，達姐不願意拆散身障家人，繼續打了幾十間單位才有一間迦南願意全聽完她們的困境。

最後才知道，其他單位都直接拒絕，迦南是唯一單位輔導吳家申請公費安置，並從屏東內埔到新北萬里評估是否有能力照顧。主任杜俊和表示，許多教養院只「教養」到他們單位設定的年齡上限，通常到了30至40歲就會把身障者轉介回原先家庭，就會造成「老家庭」的社會問題，也就是老人照顧老憨兒。

迦南也是身障住宿機構，有緣到迦南，這裡就成為他們的家，我們非常重視「家庭觀」，在能力的範圍內我們會照顧到他們的最後一口氣。



捐款徵信



查詢捐款徵信請至迦南官網<http://www.7705568.org>，再點選「公益徵信」，謝謝！感恩！



台灣公益團體
自律聯盟成員 FL0180

2017年02月08日(中國時報) 再傳人倫悲劇！陳姓婦人長期照顧患有智能障礙女兒，疑因生活困苦加上照護壓力過大，先灌食女兒藥物後，再燒炭自殺。
2017年05月19日(中國時報) 在高雄人倫悲劇 老哥失控斬首精障妹 照顧她30多年 我真的累了...

預防身障家庭人倫悲劇要有三個條件：

- 一、身障家庭要主動提出求助，向村長、里長、區公所／鄉公所社會課、縣政府社會處。
- 二、被求助的需要知道如何幫他們，例如身障福利、長照福利等。
- 三、找到願意安置的單位，雖然全省有兩千多個空床位，但是連小新的縣府社工也發現真的是一位難求。

小洋23歲成為身障孤兒，教養院不收尚未申請到經費的；27歲小涵因治療褥瘡，被安置7年的單位退院，癌母極為擔憂；36歲小新被家暴，在護理之家天天被約束；38歲小燕子被老人院藏在閣樓倉庫過桑拿的日子；被性侵的小玟39歲，卻

被教養院嫌年紀大；來義鄉40歲多身障兄弟，慈母胰臟癌末期，卻沒單位願意評估；50歲阿南，父母離世前，大姐承諾照顧他後半生，不幸地大姐鼻咽癌惡化到第四期；26歲阿達可以安置，但58歲智障媽媽被嫌太老，為什麼要拆散他們家庭呢？這群人須要安全的避風港，卻四處被拒絕，迦南榮幸成防治他們成為人倫悲劇。



家暴受虐身障者蠟筆小新終於安置到迦南避風港

106年6月北部轉介一位重度智障家暴受虐者，渾名叫「蠟筆小新」，戶籍地的縣政府為監護人，負責他的人生安全。之前小新被安置在護理之家，但是縣府社工發現他天天被約束，才36歲，難到要被綁一輩子嗎？豈不是太沒有尊嚴了嗎？

社工良心上感到過意不去，努力幫小新找新機構，而衛福部統計，全省身障單位還有超過2649空床，但縣府的社工想不到連他在找床位時也是四處碰壁，當被拒絕到很失落的時候，看見朋友分享迦南FB，經研究後確定是好地方就立即聯繫迦南。

其實迦南在五月份有三位院民離開，但是又有六名來評估，不過因為小新是家暴受虐者，又受到違背良心的照顧，迦南剛好有能力(空床)，所以有責任守護小新。

小新很快就適應迦南的新環境，他對人人有禮，胃口也很好，也熱愛參與活動，小新的新未來平安喜樂！

全省很多單位開始採用老憨兒議題籌募款，但北部政府的社工卻找不到床位，那麼一般家庭的身障家長不就更無奈？更失落？



身障浪子回頭 卻回頭到了迦南美地

阿信(左)與阿梁(右)兩位老憨實在迦南是親兄弟，因為他們都是105年11月入住的，之前的生活習慣類同。



55歲重度智能障礙阿信是家人管不住的個性憨兒，幾十年天天在台中的市場流浪，每晚回家時身上都是菸酒味，62歲重度多重障礙阿梁也是一樣，天天閒逛鄉村小路，在廟口嚼檳榔、報名牌。

兩個家庭的家人都找單位找了很久，教養院知道阿信、阿梁很社區化、連家人都管不住、又這麼老了，當然要拒絕安置啦！阿信的弟弟在105年9月在網路看到迦南憨兒之家募款計畫，即刻從中部衝到屏東尋找一線希望。

阿信到了迦南評估時很抗拒，但是主任跟他悄悄話「嘿~你爸死之前有在 這裡幫你買了床位，可以免費吃喝玩樂哦，你不來住就變成別人的哦」，阿信聽完之後就想一想，回答「那一定要來住啊！」

阿信已經住滿八個月了，日常生活穩定，離街頭菸酒遠遠的，而且他是一位超級好幫手，打掃庭園、整理荔枝園、協助包裝玉荷包都OK！本期公佈阿信的好消息，阿信家人接受迦南輔導，6月阿信順利獲得公費安置，阿信的未來一片光明！

長照悲歌：因評鑑被排擠的憨兒

新北市阿如33歲是重度智能障礙，媽媽因罹患癌症，想要做化療，但是怕身體會太虛弱，沒辦法照顧阿如，因此急找身障單位，不過也找了半年才看到友人分享迦南FB，



新北萬里寶媽說：你台北縣的哦？我也是！

迦南主任了解媽媽準備做化療就優先入取阿如。

為什麼其他單位不收阿如的原因讓我們很吃驚，也就是106年是身障機構的評鑑年，所以大家都不收容。這三個月也接到許多單位的社工打來要轉介個案，應該是要在評鑑前想淘汰後面20%麻煩的送給迦南，如果我們有床位，一定收容，但是前年政府砍了11床，對迦南來說，11床能幫助11個家庭。

床位應該是身障福利單位的能力去助很需要幫助的身障者與家庭，不過重點已經被專家學者集中在文書作業，這才是真正的長照悲歌。

捐款人姓名 (捐款收據抬頭)	身分證字號 (統一編號)
連絡方式	Email: _____ 行動電話: _____ (H): () (O): () (FAX): ()
收據地址	
捐款用途	<input type="checkbox"/> 1. 建院基金 <input type="checkbox"/> 2. 助養金 <input type="checkbox"/> 3. 交通車基金 <input type="checkbox"/> 4. 其它:
捐款金額 捐助方式	定期捐款: 1. <input type="checkbox"/> 每月捐款NT\$300元 2. <input type="checkbox"/> 每月捐款NT\$600元 3. <input type="checkbox"/> 每月捐款NT\$1000元 4. <input type="checkbox"/> 每月捐款NT\$_____元 定期捐款期限: _____年_____月至_____年_____月 不定期捐款: 本次捐款NT\$_____元 ★若資料異動或欲終止捐款，請來電通知，謝謝您！
信用卡	信用卡卡號 _____ 持卡人簽名 _____ 卡有效期限 _____ / _____ 信用卡背面末三碼 _____
相關資料	1. 收據寄送方式: <input type="checkbox"/> 年度彙總寄送 <input type="checkbox"/> 按月寄送 <input type="checkbox"/> 不用寄收據，自行上官網看徵信 2. 迦南季刊寄發: <input type="checkbox"/> 寄 Email <input type="checkbox"/> 寄紙本 <input type="checkbox"/> 不寄送
其他捐款方式	♥ 郵政劃撥帳號: 42239913 戶名: 財團法人屏東縣私立迦南身心障礙養護院 ♥ 銀行轉帳: (008) 華南銀行內埔分行 帳號: 801100017605 ♥ 支票捐款 / 抬頭: 財團法人屏東縣私立迦南身心障礙養護院

填寫完畢後，請傳真至(08)770-7212或拍照把相片e-mail到c7705568@yahoo.com.tw至本機構作為捐款紀錄。



我們的需求

本院以公費安置收容為主，請求社會大眾的協助，缺乏的物資包括：**A4影印紙**、**成人紙尿褲M(8000片/月)**、**濕紙巾**、**衛生紙**、**奶品**、**米**、**燕麥**、**麵食品等**、**民生用品**、**統一發票**。

迦南身心障礙養護院
912屏東縣內埔鄉中林村中林路36號
電話(08)770-7097

98-04-43-04 郵政劃撥儲金存款單

收款帳號 42239913 金額 仟 佰 拾 萬 仟 佰 拾 元 新台幣 (小寫)

通訊欄 (限與本次存款有關事項)

迦南憨兒之家建院經費
 助養金
 其他: _____

收據寄發: _____
收據抬頭名稱: _____
住址: _____
電話: _____

財團法人 屏東縣私立迦南身心障礙養護院
地址: 91244屏東縣內埔鄉中林村中林路36號
電話: (08)770-7097 傳真: (08)770-7212
<http://www.7705568.org>

存款人 姓名: _____ 地址: _____ 電話: _____ 主管: _____

經辦局收款戳

◎寄款人請注意背面說明
◎本收據由電腦印錄請勿填寫

郵政劃撥儲金存款收據

收款帳號戶名 _____
存款金額 _____
電腦紀錄 _____
經辦局收款戳 _____

虛線內備供機器印錄用請勿填寫

迦南公益活動 身障童軍「端午時、粽感情」

【壹凸新聞記者廖銘瑞／屏東報導】屏東迦南身心障礙養護院在端午節前夕，以身障童軍宅配方式送出愛心肉粽與其他民生用品，到內埔鄉中林村邊緣戶與獨居老人，讓帶領路的中林村村長來慶銘「足感心」。

迦南身心障礙養護院收容一群清寒無依中高齡重度身心障礙者，照顧成本沉重，又在募集老憨兒之家建院基金，不過該有公益之心及社會責任卻不曾忘記端午節，另找資源幫社區弱勢族群過佳節。前天有善心會捐贈300顆愛心粽，迦南分50顆給社區，此外，上個月有善心人士向迦南認購冷凍芭樂原汁，但是委託迦南分配給弱勢享用，台灣聖心文教基金會也提供了衛生紙、洗髮乳、沐浴乳、與餅乾，愛心物資多元豐盛。

屏科大校友賴盈蒔雖然已經畢業了，但有空時也會回在母校旁的迦南擔任志工天使，她說，以前在村莊旁念書都不知道村內這麼弱勢，有些家庭的住宿環境看到真的讓人心酸，但是因此讓我更加惜福與感恩！

迦南主任杜俊和表示，**迦南身障童軍來自弱勢家庭，因此該院計設公益活動讓他們行善積德，希望來世能更好。**



善心人士聯合幫屏東迦南身心障礙養護院購買福祉交通車

【壹凸新聞記者廖銘瑞屏東報導】老憨兒坐著新車去醫院看診好開心，雖然迦南身心障礙養護院最新的交通車是99年的中古車，院方表示安全及實用最重要。一群非凡善心人士、愛心企業與社團如聖人，聯合圓夢購買一台有輪椅升降機設備的箱型車給該院。

該院專照顧清寒無依中高齡重度身心障礙者，政府公費安置僅給新台幣21,000元，造成許多醫療費用與生活耗材都要院方自行吸收，院方很努力幫這群老憨兒募集助養金來維持營運。不幸今年年初兩台20年的老福斯交通車同時故障，造成院民就醫看診時間難按排出車。一台九人座的冷氣、變速箱故障要維修要花好幾萬，也沒保證能修好，就決定拆零件去維修另一台，兩台救一台的概念，之後申請了報廢。養護院主任杜俊和在網路求助，急募集九人座箱型車一台，許多網友響應迦南的SOS，在三個月時間募集約50萬。



四月底新北市有對張姓夫妻表示他們願意捐助剩餘款，因為希望給雙方父母一個紀念的禮物。這個舉動讓杜俊和感到窩心及感恩，因為親自見證靜思語「世上有兩件事不能等，孝順與行善」，非常敬佩這對年輕夫妻。善心孝子張先生也表示留美博士杜俊和主任棄百萬年薪大學教職去照顧老憨兒，敬佩感是互相的。這台有輪椅升降機設備的箱型車，董事長杜王秀珍幫這台車取名為「聖心號」。

杜俊和說，聖心號是99年生產的中古車，從台北開回屏東路程就發現柴油碳微粒濾清器(DPF)嚴重阻塞，中古車行說DPF是消耗品所以沒在保證內，原廠報價11萬元含安裝，最後從英國調貨只需要八分之一的價錢。把車牽去整理，才能確保安全，也是給善心人士一個交代，不過DPF阻塞是火燒車的原因之一，二手車雖然可以省一些錢，但是隱藏了許多毛病等待被發覺。

贊助交通車最佳時機 已籌10萬元 還有5萬報廢補助

D7-7340公務車今年冷氣壞了，接著變速箱，然後引擎拒絕啟動，維修廠就再修下去就是無底洞，主任查之前的維修記錄，從101年至今年初已燒了近30萬元的維修，這還不含定期保養費，維修廠先把有效零件拆一拆，再扣除稅金，殘值\$4860元。

目前迦南54床，新院能供72床，擴床計畫第二階段是改現有建物，最終會服務約132位清寒無依身障者，而迦南在屏東偏鄉，去哪都有一段距離，需要多輛交通車。

因為迦南在4月18日已經有報廢一台車，如果在半年內(10月17日前)有愛心企業願意贊助一台新車，這是最好的時機，目前已自籌104,968元，9月底前購買還能有5萬報廢補助，共NT154,968元可折抵。

善心人士可依捐款預算選擇贊助其中一款：

- (一)福特今年6月9日終於發表自排款「Ford Tourneo Custom福特旅行家」9人座柴油2.0，售價NT\$ 146.9萬元。不管是什麼車廠，九人商用車年年漲價，福特這台在2015年129萬，2017年卻漲了18萬，幸好福特汽車公司有一個「社福機構購車優惠」辦法，主任杜俊和和福特「第二把手」陸彥瑞是同學，應該可以爭取到美麗的優惠。
- (二)迦南位於偏鄉，但常要到市區與鄉外開會、送公文、到醫院拿藥與探訪住院的、協助辦理文件(例如低收證明等)，如果有一台省油、維修便宜的交通車也不錯，Ford Focus 5D EcoBoost 125汽油時尚型(72.9萬元)或Hyundai Elantra柴油尊貴型(77.9萬元)。



中秋節除了送月餅，請參考迦南伴手禮

迦南土鳳梨酥不是從外面批貨，真的是自家手工烘培，而憨兒們協助包裝，透過妳的愛心，以及憨兒的努力，才能成就孩子的每一張笑顏！除了細嚼美食之外，還能感受一份特殊的價值意義，讓你「一口旺來、增添福報」。

歡迎支持: (08)770-5788 (9am-5pm)
運費\$150, 單筆\$3500以上免運費
中秋節訂單請提供預購，每天限量生產。
中秋優惠:9月2日前訂購3.5萬元以上可95折



寶島型手工土鳳梨酥 10入 \$350



寶島型手工土鳳梨酥 12入 \$420